

# 引进人才签约项目 经济高质量发展再添新动力

## 第三届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛决出 24 个奖项



9月23日,随着总决赛的结束,第三届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛落下帷幕。本届大赛,涌现出了一批优秀人才和项目,为石市经济高质量发展再添新动力。颁奖仪式后,获奖项目代表和石市有关单位负责人纷纷表达了尽快推动项目落地、携手发展、合作共赢的愿望。

□本报记者 赵晓华

### 赛事

#### 围绕 4 大领域决出 24 个奖项



■第三届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛颁奖典礼现场。(赛事主办方供图)

本届大赛以“海纳天下才,智汇石家庄”为主题,重点围绕新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代食品 4 个领域,设置欧洲、亚太、北京、西安、南京 5 个赛区,广泛征集高层次人才创新创业项目,经预赛、决赛层层筛选和激烈角逐,4 个领域各决出一等奖 1 名、二等奖 2 名、三等奖 3 名,共 24 个奖项。

深圳市瑞驰信息技术有限公司负责人汤淼带来的项目获得了新一代电子信息领域一等奖。“我们的参赛项目是‘中国自主的下一代服务器’,而在决赛过程中评委问的一个问题让我感触颇深。当时评委问这个项目能为石家庄带来什么,为石家庄提供什么样的服务。”汤淼说,在他们的理解中石家庄有着独特的区位优势,便于承接各类优质资源。今后他们会持续扩大在石家庄的产业投入,让公司在石家庄的数字中心和数字基地更好服务整个北方片区的相关业务。

“我们团队开创了名贵鱼类育种新时代,我国金鱼面临行业碎片化、育种技术落后,同

质化竞争突出等痛点问题,而我们从事的就是鱼类精准分子育种研究。”现代食品领域一等奖项目“中渔-开创名贵鱼类育种新时代”负责人、中国科学院水生生物研究所副研究员于鹏表示,石家庄的金鱼品种有着优秀的历史传承,产业链也很完善,鹤顶红、鹅头红等精品金鱼都在石家庄,他们这个项目如果落地,对石家庄金鱼文化是一种较好的传承。期待在石家庄建立一个中国金鱼种子资源库,最终推动“金鱼博物馆”的创建。

“高层次人才创新创业大赛对石家庄乃至河北省现代食品产业都具有极强的带动意义。”现代食品领域主评审、天津科技大学食品科学与工程学院教授周庆礼表示:“这次现代食品领域参赛项目不仅集中在产品加工,还涉及原料基地的开发,有利于推动现代农业发展,为现代农业‘新四化’提供了指导方向,对未来建设‘石家庄风格、石家庄味道、石家庄模式’的现代食品创新体系奠定了基础。”

### 成果

#### 本届大赛涌现出很多优秀项目

生物医药领域主评审、河北医科大学药学院原院长曹德英已经连续三届担任大赛的主评审,他表示:“大赛现在落地的项目越来越多,这次又涌现出很多优秀项目,对石家庄生物医药产业发展有很大推动作用。”

“石家庄是医疗产业的高地,有很多知名的医药企业,如石药、以岭药业等,我们这次参赛的项目落地后,可以带动高端医疗器械制造产业。”生物医药领域一等奖项目“智能软组织穿刺介入导航手术机器人”负责人、北京奥达智声医疗科技有限公司总经理范培华表示,他们公司已经决定在石家庄成立子公司,承担公司新产品“前列腺穿刺机器人”的落地,把新产品的研

发、生产团队等落在石家庄,希望这个新产品能给石家庄有需要的前列腺患者带来新治疗方法。

“液液萃取作为一种平台技术,广泛应用于湿法冶金、石油化工、精细化工等诸多领域。目前萃取采用的设备参差不齐,我团队结合工艺特点研发了多种类型的萃取设备,能够解决当前存在的设备占地面积大、效率低、密闭性差、无法连续化生产等诸多问题。”中国科学院过程工程研究所博士许东兵说,目前他们已与河北省内的石家庄、邯郸、唐山、衡水等地企业建立了良好合作关系,自主研发设计的萃取设备也在各企业平稳运行,实现了生产的连续化和自动化。



■本届大赛涌现出一批优秀人才。

### 政策

#### 为引进人才和落地项目配套相关支持政策



■大赛获得一等奖项目代表上台领奖。

第三届石家庄“海石杯”高层次人才创新创业大赛圆满落下了帷幕,石市和参赛企业以赛为媒,共享双赢成果,共创美好未来。接下来,石市将对符合条件的新引进人才和落地项目及时落实相关配套支持政策,为企业和人才在石家庄发展保驾护航。

“为加大人才引进力度,我们以举办此次大赛为契机,面向全球诚邀海内外高层次人才,以人才为引领,赋能产业高质量发展。同时,此次大赛还引进了一批原创性、独创性、引领性高科技项目,这些项目往往代表着行业内的前沿技术和未来趋势,提升了产业技术创新活力与核心竞争力,助力我区主导产业强链补链延链。”高新区投资服务局招商一分局局长刘路说,他们会加强项目对接与洽谈,积极与优秀项目团队深入对接,了解

其技术、市场及融资需求,提供定制化服务方案,促进项目与本地资源的有效对接。同时,加强项目跟踪服务,及时解决项目落地过程中遇到的问题和困难。

鹿泉区投资促进局党组书记、局长李擎表示:“高层次人才创新创业大赛是我们投促部门每年高度关心和关注的重要赛事,同时也是我们推进投资促进和招商引资的有效抓手,通过本届大赛,鹿泉区已签约了 14 个创新创业项目,还有部分优质项目正在对接中。下一步,我们将积极对接正在洽谈的优质项目,充分沟通项目情况和需求,争取更多项目投资投产。同时积极为已签约项目在注册、项目投产等方面提供帮助、排忧解难,持续做优鹿泉区‘营商环境’的金字招牌,真‘芯’‘石’意打造电子信息高地。”